РУССКИЙ ЯЗЫК
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Тема урока. Повторение по теме «Звуки и буквы. Ударение.»
Тип урока. Урок повторения и закрепления знаний

Цели урока. Закрепить умения в различении гласных и согласных звуков; в выделении в словах ударной гласной; в постановке ударений в словах. Развивать фонематический слух, умение определять ударные и безударные гласные, различать звуки гласные и согласные.
Оборудование. Карточки с заданиями
ХОД УРОКА

I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ
Первым сядет тот, кто правильно поставит ударение в своем имени (вторым сядет…)

II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
Игра «Эхо»
Сейчас мы с вами проведем небольшую разминку и выполним упражнение. Ваша задача повторить только ударный слог. Например, я называю слово «Машина» – вы повторяете «ШИ»

Лейка, лопата,  тяпка, карандаш, Москва, ветер, точилка, рукав, брюки

1. Словарная работа

Картинный диктант. Запишите в тетрадь слова, вставьте буквы. 

К…пуста,  с…бака, к…р…ндаш, вет…р, М…сква.

2. Сообщение темы урока. 

На сегодняшнем уроке мы с вами будем упражняться в различении гласных и согласных  звуков в двусложных словах и определять ударный слог.

3. Работа над новым материалом

1) Выполнение упражнения Карточка № 1. Списать слова, выделить гласные звуки, определить ударный гласный звук, поставить ударение. Первые два слова с помощью учителя.
Астра, герань, липа, роза, фикус, тополь

2) Выполнение упражнения Карточка № 2 

Прочитай. Выделяй голосом ударный слог. Спиши в первую колонку слова с ударением на первом слоге, во вторую колонку с ударение на втором слоге.

Лошадь, петух, баран, индюк, лиса, ёжик, стакан, вет…р,  М…сква, топор, орех, коньки

4. Упражнения в различении гласных и согласных звуков..

Спиши, Произведи звукобуквенный анализ 1 слова, во втором слове выдели гласные звуки, в третьем – согласные, в четвертом поставь ударение.. 

Мячик, автобус, трамвай, школа.
5. Упражнения в различении ударного гласного в двусложных словах самостоятельно

Прочитай. Спиши. Поставь знак ударения в выделенных словах
1. Сосны шумят на ветру.  Сосна – дерево. На сосне растут шишки.
2. Совы живут в лесу. Сова – птица. У совы острые когти.

III. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Что такое ударение?                                                                                                                                                                 Какой слог называют ударным?                                                                                                                                        Как отличить согласный звук от гласного?                                                                                                                                          

